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Pracovní list – Délka kružnice, obvod kruhu 
1) [image: kancelá&rcaron;e,kancelá&rcaron;ské pom&uring;cky,lekníny,obchody,poznámkové bloky,psací ná&ccaron;iní,školní pot&rcaron;eby,tu&zcaron;ky,vzd&ecaron;lání,zápisníky]Zakresli do obrázku 
a) poloměr
b) průměr
c) zapiš vztahy pro výpočet obvodu kružnice, když znáš poloměr
d) zapiš vztahy pro výpočet obvodu kružnice, když znáš průměr
e) vztah pro výpočet poloměru, když znáš obvod
f) vztah pro výpočet průměru, když znáš obvod
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2) Vypočítej délku kružnice, jestliže znáš:
a) 
b) r = 55 mm




c) d = 15,7 cm




3) 
4) Délka kružnice je 38,8 m. Vypočítej její průměr. (Výsledek zaokrouhli na 2 desetinná místa.)





5) Jaký poloměr má zemský rovník, je-li jeho délka 40 053,84 km?(6 378 km)





6) Jak velký poloměr má dráha tvaru kruhu, kterou musí běžec proběhnout čtyřikrát, aby urazil 5 km? (Výsledek zaokrouhli na 2 desetinná místa.)




7) Vypočítej délku běžeckého oválu, který má dvě rovinky po 90 metrech a průměr oblouků je 30 metrů.





8) Závodní kolo má průměr kola 71 cm. Kolikrát se kolo otočí na kruhové dráze, která má poloměr 62 metrů?




9) Na kotouči pily s poloměrem 315 mm je jeden hrot označen. Jakou dráhu opíše za minutu, jestliže se kotouč za tuto dobu otočí 805 krát?




10) Kovová pětikoruna má obvod 78,5 mm. Rozhodněte, zda ji lze prostrčit otvorem o rozměrech 4 mm x 26 mm?




11) Na cívce o průměru 12 mm je navinuto 200 závitů niti v jedné vrstvě. Vypočítejte délku niti.



12) Délka malé ručičky na hodinkách je 8 mm. Jakou dráhu vykoná její hrot za týden.




13) Jak hluboká je studna, jestliže rumpál při spuštění vědra zavěšeného na laně se otočí 15x a průměr rumpálu je 42 cm?




14) Vypočítej délku křivky na obrázku.
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15) Základ stavby s kruhovým půdorysem má průměr 28 m. Vypočítejte obvod kruhového výkopu, jestliže jeho průměr je o 80 cm větší než průměr základy.






Pracovní list – Délka kružnice, obvod kruhu - řešení 
1) [image: kancelá&rcaron;e,kancelá&rcaron;ské pom&uring;cky,lekníny,obchody,poznámkové bloky,psací ná&ccaron;iní,školní pot&rcaron;eby,tu&zcaron;ky,vzd&ecaron;lání,zápisníky]Zakresli do obrázku 
a) poloměr
b) průměr
c) zapiš vztahy pro výpočet obvodu kružnice, když znáš poloměr
d) zapiš vztahy pro výpočet obvodu kružnice, když znáš průměr
e) vztah pro výpočet poloměru, když znáš obvod
f) vztah pro výpočet průměru, když znáš obvod
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2) Vypočítej délku kružnice, jestliže znáš:
a) 
b) r = 55 mm






c) d = 15,7 cm






3) 
4) Délka kružnice je 38,8 m. Vypočítej její průměr. (Výsledek zaokrouhli na 2 desetinná místa.)







5) Jaký poloměr má zemský rovník, je-li jeho délka 40 053,84 km?(6 378 km)








6) Jak velký poloměr má dráha tvaru kruhu, kterou musí běžec proběhnout čtyřikrát, aby urazil 5 km? (Výsledek zaokrouhli na 2 desetinná místa.)

4 okruhy …….5 km

1 okruh……5:4 = 1.25 km
o = 1.25 km



7) Vypočítej délku běžeckého oválu, který má dvě rovinky po 90 metrech a průměr oblouků je 30 metrů.
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l – délka běžecké dráhy - obvod kružnice s průměrem d + 2 rovinky
8) Závodní kolo má průměr kola 71 cm. Kolikrát se kolo otočí na kruhové dráze, která má poloměr 62 metrů?






m – počet otáček


9) Na kotouči pily s poloměrem 315 mm je jeden hrot označen. Jakou dráhu opíše za minutu, jestliže se kotouč za tuto dobu otočí 805 krát?


p – počet otáček 820 



s – dráha













10) Kovová pětikoruna má obvod 78,5 mm. Rozhodněte, zda ji lze prostrčit otvorem o rozměrech 4 mm x 26 mm?
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11) Na cívce o průměru 12 mm je navinuto 200 závitů niti v jedné vrstvě. Vypočítejte délku niti.
l -  délka nitě






12) Délka malé ručičky na hodinkách je 8 mm. Jakou dráhu vykoná její hrot za týden.







r = 8 mm



13) Jak hluboká je studna, jestliže rumpál při spuštění vědra zavěšeného na laně se otočí 15x a průměr rumpálu je 42 cm?






d = 42 mm



14) Vypočítej délku křivky na obrázku.
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15) Základ stavby s kruhovým půdorysem má průměr 28 m. Vypočítejte obvod kruhového výkopu, jestliže jeho průměr je o 80 cm větší než průměr základu.

d2 = 28,8 m





d1 = 28 m
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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI
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